

为民办实事 破解“入托难”

# 杏花岭区公办综合托育机构主体完工

本报讯(记者 李杰华 通讯员 陈雯雯)1月19日杏花岭区消息,该区2023年民生实事之一——杏花岭区公办示范性综合托育机构已完成主体工程建设。在破解“入托难”的基础上,杏花岭区将该项目作为保障“优化人口发展战略”在全区落地的重点项目,通过多层次宣传普及先进理念、知识,为人口优化作出积极贡献。

该综合托育机构位于府东街红

星紫御半山八号地块,依托小区内配套幼儿园进行新建。目前,已完成了地暖铺设、窗户安装、外立面、室外台阶砌筑等工程。施工期间划定期限、倒排工期、严格监管,严把项目建设进度、质量、安全关口,积极借鉴先进经验,确保项目建设质量优良、效益显著、群众满意。

据介绍,该托育机构建成后将拥有150左右个托位。该区各部门在项

目建设中密切联动,推动项目迅速落地完工。该区发改局将项目列入2023年专项债券项目储备清单;区人社局将婴幼儿发展引导员(育婴员)列入全区急需紧缺职业和区职业技能培训及职业技能鉴定计划,并落实职业技能鉴定补贴;区自然资源局为托育选址及时提供支持;区行政审批局为托育中心立项开辟绿色通道,可容缺办理;区财政局积极为项目建设

提供资金保障。该区力争项目提前建成投用,实现2024年5月底前试运营、7月底前正式运营目标,切实将实事办好办实。同时以此为契机,努力培养一支技术过硬的托育专业队伍,构建一条覆盖人才培养、托育服务的标准化全流程服务链,确保群众满意。

**全面贯彻“五位一体”总体布局  
和“四个全面”战略布局**



1月18日,后小河小学西缉虎营校区开展迎新春主题综合素养测评活动。孩子们通过完成各种妙趣横生的测评题目,了解春节习俗,体验学习乐趣。 王韵菲 摄



## 助力乡村振兴

本报讯(记者 张晓丽)1月19日,从太原学院获悉,该院管理系人力资源管理专业近百名学生在“田间课堂”刚刚完成了本学期社会调查综合实践,在60个课时里,青年学子结合专业优势,感知社会,并为乡村振兴提出解决方案。

太原学院学生以乡村振兴为主题,深入静乐县部分乡村,通过会议访谈、入户访问、现场踏勘、问卷调查、文献查阅等方式,查找乡村振兴问题与困境。学生们围绕特色产业发展、乡村治理、经济发展、教育管理、旅游资源开发、人居环境改善等选题,进行了汇报答辩,通过导师综合评价打分,形成本门课成绩。

## 学生深入到农村

据了解,社会调查是大学生认识社会、理解社会、关心社会、服务社会的重要途径和必要环节。太原学院管理系注重积极推进“社会调查”课程化建设,组建了由系主任张卫东教授担任负责人的课程建设团队,以社会调查实践课程建设为载体,实现思政教育、专业教育与服务社会的有机融合,带领学生深入城市农村、田间地头、厂矿企业,开展社会调查,提升“社会调查”实践育人功效。



## 营造喜庆气氛

本报讯(记者 韩睿 通讯员 朱丽媛)为进一步营造喜庆温馨的春节气氛,拉近居民之间的距离,1月19日上午,乾泽园社区以“唐宋花灯”为主题组织居民讲花灯、做花灯。

本期活动由社区网格员张婧负责组织。张婧喜欢花灯,不但会做,而且对花灯的来源、历史发展、文艺价值都有研究。为了做好这次活动,她又查阅了大量资料,最终定下了“唐宋花灯”这个主题。“花灯在中国的发展经历了多个

## 社区组织做花灯

历史阶段。唐代的宫廷、寺院以及贵族豪宅都会设置彩棚,展示精美的灯笼;到了宋代,花灯已经成为民间广泛流行的文化现象。”伴随着流利的讲解,张婧用手指引导大家制作花灯,居民们边看边学,尝试自己动手制作花灯,不一会儿,一盏盏精美的花灯就呈现于眼前,看着自己的作品,大家开心不已。



## 举办射击对抗赛

本报讯(记者 王丹 通讯员 张瑞莉)小店区实验小学东润校区持续巩固“双减”成效,扎实开展持久生动的爱国主义教育,促进学生全面发展,近日举办了“童心铸国防·共筑强军梦”——2024“我是神射手”射击对抗赛,从中发现射击人才,培养学生勇于拼搏的精神。

比赛项目为10米气手枪和10米气步枪两项,30余名选手参加。赛场上,选手们屏气凝神,全神贯注地瞄准靶心、扣动扳机,每一个动作、每一次瞄准都流露出对射击运动的热爱与专注。每一枪都严格按照程序进行,击发节奏稳定,看似简单的动作,背后都包含着小运动员的深思

## 鼓励学生勇拼搏

熟虑。经过激烈角逐,最终评选出冠、亚、季军。

“我学射击一年多了,非常喜欢这项运动,过程中可以不断激励自己、突破自己!”一位选手激动地说。赛后,有家长也跃跃欲试,在教练员指导下,亲自体验射击的魅力。“体验过程让我感受到射击运动非常难,我真切地看到了孩子们的表现,发现了孩子们的成长和进步,相信射击运动对培养孩子的优秀品格和良好心态会有很大帮助。”一位家长说道。



1月19日,海茗薇花卉市场内满目皆绿,花香扑鼻。随着春节的临近,妆点节日的花卉陆续上市,商户们忙着卸货、布置、打包,一片忙碌景象。 王昕 杨皓淳 摄

## 网格员四下寻人 资料袋物归原主

本报讯(记者 周利芳 网格通讯员 杨俊妮)小区内捡到装有小学生考试资料的文件袋,考虑到失主一定很着急,居民杨女士立即向社区网格员求助。一时间,各社区的网格微信群内,共同发起寻找失主的信息。最终,文件袋完璧归赵。

1月18日中午,坞城街道开元社区居民杨女士在小区的公园里遛弯时,发现在一个石桌上有个黑色文件袋。打开文件袋一看,里面装着一张写有学生姓名、考场、考号等信息的小纸条、语文书、笔和水壶。明天就要考试,没有这些资料,这名小学生和家长一定很着急。于是,杨女士第一时间联系到社区网格员刘瑞洁,并把文件袋交给了对方。

根据文件袋里小纸条上的信息,刘瑞洁迅速在自己管辖的居民信息群里进行搜索,遗憾的是没有匹配到相关联系人信息。情急之下,她发动社区所有网格员进行了“广播寻人”。“快快快,大家帮忙转发一下,孩子明天要考试,丢了东西一定很着急。”很快,所有网格微信群里相继响起了“滴滴”的刷屏声音。

经过共同努力,当天下午,大家终于找到了文件袋的小主人。“我们正着急四处找呢,太感谢了!”从刘瑞洁手中接过文件袋后,学生家长一再感谢道。

